



## 大型商业用房合作

海门区解放东路一处商业用房,单门独院,设施齐全,宗地5400多平方米,三层+附房,建筑面积2600平方米。配有大型停车场。

联系电话:68185329,18252832866(融媒体中心)



# 长三角一体化这五年海门产业裂变—— 跨江融合,共跑经济发展新赛道



本报记者刘海澄

如今,海门已成为上海和苏南客商投资的风水宝地,千亿级中天绿色精品钢项目、总投资50亿元的海上风电设备制造项目、总投资50亿元的上海电气异质结电池组件项目……一个个重大项目从上海、苏南等地跨江而来,纷纷在我区落地生根、开花结果。

海门处于长三角一体化的核心区域,上海大都市圈核心圈最前沿,区位优势得天独厚。长三角一体化上升为国家战略五年来,海门牢记嘱托,按照省委决策部署,依托区位优势和产业基础,跨江融合,科学布局新赛道,聚焦“3+2”主导产业,强势推进招商引资项目建设。近年来,落户海门的产业项目七成以上来自长三角地区,产业协同撑起海门高质量发展一片天,我区三度荣获“全省高质量发展先进县(市、区)”。

### 融入长三角 布局新赛道

12月9日,我区举行集成电路产业发展大会暨集微产业创新基地推介会,海门集微产业创新基地开园,来自长三角等地区的50多名企业家参加活动。

集微产业创新基地由爱集微与地方政府合作共同打造,总投资10亿元,占地130亩,建有12栋现代化厂房,集“产业发展、项目孵化、成果转化、人才引”等功能于一体,是集微在国内布局的首个半导体专业园区。重点引进一批有核心技术、有发展前景的科技型中小企业,致力打造成新型都市创新创业半导体产业综合体,目前3个项目已经入驻。

集微产业创新基地打造,是海门与上海、苏南地区产业协同发展、加快培育新一代信息技术产业发展的一个战略新举措。长三角地区集聚了国内55%的集成电路制造企业,80%的封装测试企业以及近50%的集成电路设计企业,已初步形成了包括研究开发、设计、芯片制造、封装测试在内的较为完整的集成电路产业链。

“近水楼台先得月”,我区以集成电路产业为重点,布局新一代信息技术产业。以开发区、临江新区为两翼,规划建设了新一代信息技术产业园、康佳·江海科技城、睿公湖科创中心、复旦科技园、临江新区中小企业科技园、中兴5G智谷等一批优质载体平台,与武汉大学微电子学院合作共建“武汉大学海门集成电路研究中心”,联合浦东软件园在海设立创新基地,布局省级重点实验室、工程技术研究中心。在半导体设备、封装测试、功率器件等“硬件”和工业软件设计、数字孪生、IC设计等“软件”多点开花,不断扩容,着力打造长三角集成电路产业链“核心链”上的重要节点。今年以来,我区新一代信息技术产业快速崛起,麦思威电子、瀚思瑞陶瓷覆铜板、英尔捷半导体等重大项目纷至沓来。

“新一代信息技术产业是海门产业协同发展布局的主导产业之一。”区发改委负责人说,近年来,我区抢抓长三角一体化上升为国家战略带来的历史性机遇,布局了“3+2”五大主导产业新赛道,加速构建“龙头带动、配套跟进、整链融合”的集群式发展格局。目前,千亿级特种金属材料正在崛起,生命健康产业链加速构建,智能制造产业快速壮大,新能源产业快速集聚……全区五大产业规模以上产值占比超过80%。

### 聚焦主导产业 推进链式集聚

今年以来,全区共签约重大内资项目58个,总投资572亿元,其中总投资超50亿元项目4个,总投资超20亿元项目7个,签约科创项目198个。“这些项目投资客商主要来自长三角地区。”区投资服务中心负责人介绍。

近年来,我区聚焦主导产业,紧扣建链、补链、延链、强链,以招商引资项目建设为抓手,将上海、苏南作为重点招商地区,不断创新招商体制机制。今年我区聚焦重点领域、重点产业,明确“3+2”产业方向,突出区镇牵头、部门联动,组建高端装备、生命健康、新能源、新一代信息技术四个产业攻坚小组,突出沪苏攻坚,全面梳理驻沪使领馆、跨国公司驻沪机构以及沪苏地区“专精特新”“独角兽”企业清单,通过“大数据+市场化+铁脚板”,对重点园区、重点平台和重点项目开展上门“点对点”精准招商。截至目前,累计拜访企业2406家次。

今年我区面对长三角地区,组织了2023海门(上海)欧美企业沙龙、科创载体高质量发展推介会、2023存储产业创新大会、“风光储氢协同,融合创新发展”2023中国·海门新能源产业创新大会

等一系列产业招商活动,一批重大产业项目、优质总部基地、现代服务业项目主动来海对接。

“今年长三角地区的产业链招商取得前所未有的突破。”海门开发区招商局局长吴建荣说,海门开发区仅签约落地新一代信息技术产业项目就达25个,其中重大项目9个,一个百亿级产业集群正在形成。

接轨上海,融入苏南,我区产业链招商为项目建设提供源头活水。今年1至11月,全区累计开工5亿元以上重大产业项目35个,总投资达191亿元,项目个数和总投资额均位居南通第一。全区共有36个项目入选省市级重大项目,数量连续六年位居南通首位。目前省市级重大项目已全部开工,开工率达100%。总投资50亿元的上海电气项目从正式动工到联合厂房封顶用时仅77天,从厂房封顶到首批设备进场仅30天,首片产品也即将下线,实现了当年签约、当年开工、当年投产,充分展现了项目建设的“海门速度”。

项目快速推进支撑海门经济持续高质量发展,去年全区规模以上工业应税销售和规上工业产值双双突破千亿大关。今年前三季度,经济运行继续保持强劲增长态势,全区完成工业开票销售1250亿元,同比增长14%;完成规模以上工业产值1059亿元,同比增长10.4%;完成工业用电量56.1亿千瓦时,同比增长48.8%,三项指标增幅均位列南通第一。

### 业务通办快办 服务同质同效

前不久,南通伯利恒刺绣有限公司因发展需要从外地迁移到海门,公司经办人到区行政审批局“迁移一件事专窗”申请,一次性递交了四个环节所需的全部材料,不到一小时,便完成了迁移及地址变更登记,实现了“一地办、一次办”。

“企业迁移登记‘一地办、一次办’是我区推进长三角政务服务一体化改革的一个举措。”区行政审批局负责人说。近年来,我区以创建长三角政务服务合作示范区为目标,下好长三角政务服务一体化合作战略的先手棋。以签订通办协议、共建政务服务合作示范区、设立线下跨省服务专窗、帮办代办、多地协同联办等形式,与上海市崇明区、宝山区、普陀区、杨浦区、青浦区、安徽省安庆市、常州市天宁区、武进区、无锡江阴市、锡山区等20多个地区开展政务服务跨区域合作,推进政务服务同质同效。目前,我区推进落实200项高频政务服务事项“省内通办”事项,160项高频政务服务事项“跨省通办”,实现长三角区域通办事项65项,进一步提升了跨省政务服务同城化、联动化、无差别化水平。

今年9月,我区又与上海市崇明区、普陀区等地试点开通“长三角政务服务虚拟窗口”,通过运用视频通话、多方连线、屏幕双向共享等技术,将线下实体大厅入驻事项搬上云端。(下转A2版)



一站式办理综合业务

## 张謇“实业报国·教育兴邦” 特展走进江西景德镇

特别呈现其与江西瓷业的渊源

本报讯(记者王钰燕 通讯员缪文君)12月22日,《我国民族企业家的楷模——张謇“实业报国·教育兴邦”特展》在景德镇陶瓷大学正式开展。区人大常委会主任、党组书记成伟出席开幕式并致辞。

“父教育,母实业”是张謇先生毕生践行的理念。113年前,张謇先生为振兴我国传统制瓷业,在景德镇创办了江西瓷业公司。按照张謇先生一贯主张的“实业所到即教育所到”理念,他在饶州分厂内创办了中国陶业学堂,即现在景德镇陶瓷大学的前身,这也是中国第一个陶瓷专业学校。张謇先生为我国陶瓷产业发展作出了重要贡献,也将景德镇与海门紧密连接,自此开启了两地交流合作。

此次特展共展出139套198件馆藏文物,有张謇手书对联、条屏、张謇中状元之年书赠友人的行书扇面,以及张謇所创办企业、学校的股票、实物等珍贵藏品,较为全面地展示了张謇先生救亡图存、实业救国的艰辛曲折,其中还特别呈现了张謇与江西瓷业、景德镇陶瓷大学的渊源,让更多的景德镇人民和景德镇陶瓷大学师生了解这段珍贵的历史,更好地直观感受张謇企业家精神。

据悉,特展自开启全国巡展以来,已在新疆、青岛、佛山、重庆、武汉等全国10多个城市展出,曾获评“江苏省馆藏文物十大精品展”“国家文物局‘传承中华优秀传统文化,培育社会主义核心价值观’100佳展览”。

## 共同关注

## 区税务局职工书屋获评 省工会“职工书屋示范点”

本报讯(记者顾聆译 通讯员徐秋雁)近日,2023年江苏省工会“职工书屋示范点”名单出炉,国家税务总局南通市海门区税务局职工书屋成功上榜。这是前日记者从区总工会获悉的。

国家税务总局南通市海门区税务局职工书屋占地近500平方米,打造了“芷兰小筑”职工书屋,配有党建、法律等多类图书6000余册、报纸杂志30余种。税务局依托职工书屋,打造青年学习社、青年事业部等学习阵地,开展“税务青年说”“青廉说”等系列活动,全面实施“税海启航”人才强税战略,搭建“周五课堂”等学习平台,着力提升干部综合能力。坚持以书屋为载体,开展线上诵读和线下选读活动,组织“阅读红色经典,助力全民阅读”等活动,拓宽读书平台,提高读书效益。还开办寒暑假托管班,帮助职工们解决子女假期无人看护问题。

职工书屋是全国总工会创建的专属文化工程项目,也是推进全民阅读的一大抓手。近年来,区总工会高度重视职工文化阵地建设工作,把职工书屋作为全区工会工作的重要品牌来打造,目前全区已建成“职工书屋”示范点国家级9家、省级14家、南通市级17家;江苏省“最美职工书屋”3家;“书香企业”建设示范点省级2家、南通市级6家,还建成了一大批因企制宜、小型分散的职工书屋。

## 今日导读

## “科技服务+金融支持” 赋能企业发展“加速度”

区科技局联合海门农商银行科技支行  
集中走访服务科技型中小企业

>>> A2版

## 电商培训助“兵支书” 转型新农人

我区举办退役军人电商创业培训

>>> A2版

## 草莓价大跳水 车厘子有点贵

>>> A3版

## 海门港新区积极推动营商环境再优化——

# “双挂钩+多维帮扶”厚植“兴商”沃土

持续推进营商环境提升年——



本报记者杨礼庆 通讯员顾健辉

良好的营商环境是企业发展和项目建设的沃土,是一个地区长远发展的核心竞争力。今年以来,海门港新区在巩固持续推进“营商环境提升年”活动成果的行动中,坚持以经营主体需求为导向,盯痛点、堵堵点、破难题、优服务,积极推动营商环境再优化、再提升、再突破,助推地方经济发展。一项项务实的亲商、安商举

措,让前来投资兴业的企业家倍感安心,信心十足。

近日,记者走进江苏广中电子科技有限公司的车间,车间内机器不停运转,工人站在一旁有序进行零部件装配、调试、包装。据公司副总经理胡敏介绍,2017年,广中电子落户海门港新区,近年来,随着企业研发、生产能力的不断提升,企业一直处于稳步发展态势中,特别是近三年,企业增速一直保持在30%以上,今年的产值更是达到了3.7亿元,增速突破46%。胡敏坦言,除了自身“苦练内功”,不断增强核心竞争力外,企业的快速发展离不开海门港新区乃至整

个海门亲商、重商的营商环境。“海门港新区确实给了我们很多帮助,比方说新区政府把很多惠企政策快速落地,帮助我们企业减少资金的缺口,让我们享受到这一份奖励政策。”胡敏说。

海门港新区坚持深入实施“副科职领导+经发局专员双挂钩企业帮扶”活动,践行“一线工作法”,现场答复涉企政策咨询、收集企业生产经营和项目建设中存在的问题及需求,征求企业在营商环境、涉企服务等方面的意见建议。对企业反映强烈的融资、用工等突出问题,全部建立台账,开展专项攻坚,采取挂图作战、限期销号策略,分类研究逐个破解,确保有诉即应、有诉必办、有诉快办。通过遍访企业,摸清了企业发展中遇到的难点、堵点、痛点问题,切实做到调查研究到基层、解

决问题在一线、服务企业进家门。

为了及时了解辖区内企业的诉求,新区还系统梳理符合规上企业申报条件的惠企政策清单,联合科技、发改、工信等主管部门积极走访企业,讲解政策申报要求,通过开展“三师进企”专项行动、“企暖花开法治行”送法进企业等活动提高企业惠企政策知晓度,切实打通政策落地“最后一公里”。同时,对服务企业专员进行定期培训,掌握最新的科技创新、产业升级、金融支持等涉企热点政策。建立常态化联系机制,落实服务企业专员定期走访,每周主动联系项目建设单位不少于三次,每周上门走访服务不少于两次,真正按照“有求必应、无事不扰”的原则,做到帮忙不添乱、服务不包办,营造尊商重商、亲商爱商的浓厚氛围。